Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 
детский сад № 48 «Дружная семейка» городского округа Тольятти 
__________________________________________________________________________________________
445019, г. Тольятти, ул. м. Горького д. 56
Тел.8(8482)77-47-59, Факс 8(8482) 77-47-59, e-mail: chgard48@edu.tgl.ru





Конспект ООД по развитию связной речи детей подготовительной логопедической к школе группы, по средствам «Синквейна».




Подготовила                                                                                                    воспитатель                                                                                                               первой квалификационной категории                                                    Калиничева Е. В.






г. о. Тольятти
[bookmark: _GoBack]2016 год

Конспект ООД по развитию связной речи детей подготовительной логопедической к школе группы, по средствам «Синквейна».
В ходе проведения ООД интегрируются следующие образовательные области в соответствии с ФГОС: речевое развитие; познавательное развитие;  социально – коммуникативное развитие и физическое развитие. 
Цель: Усвоить детьми и активно использовать методический приём «Синквейн», как средство развития связного высказывания.
Задачи:
1. повышать интерес к изучаемому материалу;
2. развивать образное мышление;
3. развивать творческие способности воспитанников;
4. совершенствовать коммуникативные навыки и умения емко и лаконично выражать свои мысли;
5. развивать мышление и воображение;
6. вырабатывать способность к анализу;
7. расширять словарный запас.
Оборудование: магнитная доска, картинки с изображением диких животных, изображения животных в различных жизненных ситуациях и действиях, схема синквейна «Ёлочка».
Ход ООД:
Организационный момент – педагог собирает детей в круг.
-«Зайчатки мои! Слышите, как ласково я вас назвала? И не просто ласково, а использовала название диких животных. А теперь  вы назовите друг друга ласково, названием детёнышей диких животных».
Дети по очереди, по кругу называют друг друга названиями детёнышей диких животных.
- «Молодцы! Садимся на свои места».
Ознакомление детей с методическим приёмом «синквейн».
- «Ребята, а каких диких животных средней полосы нашей страны вы знаете?»
Дети называют, педагог выкладывает картинки с изображением этих животных на магнитной доске.
-«Давайте с вами поиграем. Посмотрите, внимательно на доску. Какие геометрические фигуры вы видите? На что они похожи, когда они так расположены? Правильно, на ёлочку. С помощью этой схемы – ёлочки  мы расскажем о диком животном».
Далее педагог знакомит с правилами составления «синквейна»
-«Первый прямоугольник, это одно слово и обозначает оно название животного. Два следующих прямоугольника, это два слова, которые отвечают на вопросы: Какой? Какая? (обозначает признак предмета) Три следующих прямоугольника, это три слова, которые отвечают на вопрос что делает? (слава действия) Четвёртый прямоугольник, это предложение об этом животном. И пятый прямоугольник, это одно слово ассоциация, что тебе представляется, когда ты слышишь название этого животного».
- «Я хочу вам рассказать про медведя. Посмотрите и послушайте, как я буду это делать, используя ёлочку».
Далее педагог даёт пример составления «синквейна», выкладывая на магнитной доске схему-ёлочку, используя картинки с изображениями называемого. Четвёртый и пятый прямоугольники, в схеме-ёлочке, не всегда смогут быть наглядными, так как подбор картинок ограничен. В этом случае можно записать сказанное, или нарисовать изображение.
- «Ребята, давайте выберем дикое животное, про которое будем рассказывать».
Дети выбирают дикое животное, по очереди выходят к доске, подбирают и выкладывают картинки с изображением названного действия, или признака по схеме. Таким образом, строят ёлочку «синквейн». 
Пример: 
Медведь
Косолапый, бурый
Спит, сосёт лапу, ест мёд
Мишка косолапый по лесу идёт
Винни-Пух

Динамическая пауза:
-«Ребята, давайте с вами отдохнём и споём песенку про животных»
Логоритмическая разминка на песню Железновых «У жирафа пятна»
Дети выполняют движения по тексту и пропевают текст песни. 
Составление «синквейна» проводится несколько раз, про разных диких животных. Вначале совместно, затем индивидуально, каждым ребёнком на закрепление приёма.
Рефлексия:
- «Скажите, кто запомнил, что мы составляли на доске? Правильно! Рассказывали о диких животных средней полосы России. А с помощью чего мы это делали? Да! С помощью схемы-ёлочки. Вам понравилось? Как вы думаете, что у вас не получилось? Оцените себя и свою работу на «лесенке успеха»».



